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ВИРОЩУВАННЯ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ ЗА  

ТЕХНОЛОГІЄЮ  NO-TILL 

 

  

На півдні України вирощування пшениці озимої за технологією No-Till 

(нульовий обробіток ґрунту) стає все більш популярною серед аграріїв завдяки 

своїй екологічності та економічній ефективності. Ця технологія дозволяє 

зберігати родючість ґрунту, зменшити витрати на паливно-мастильні матеріали 

та оплату праці. Зона Степу України, куди входить і Миколаївська область, 

характеризується несприятливими погодними умовами (посуха, вітрова та 

водна ерозії) для ведення традиційного землеробства, тому вирощування 

сільськогосподарських культур за No-Till технологією стає, як ніколи, 

надзвичайно актуальним. 

Традиційні методи обробітку ґрунту у зоні Степу часто призводять до 

значних втрат вологи та деградації грунтів, особливо в умовах кліматичних 

змін. Технологія No-Till, яка передбачає повну відмову від оранки, дозволяє 

зберегти вологу, зменшити ерозію та покращити структуру ґрунту. Це особливо 

важливо для зони ризикованого землеробства, де кожна тонна збереженої 

вологи може вплинути на врожайність. 
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Основний принцип технології No-Till полягає у збереженні залишків 

попередніх культур на поверхні ґрунту, що утворює природний мульчуючий 

шар, який захищає ґрунт від перегрівання та висушування, а також сприяє 

накопиченню органічних речовин. У той же час, коренева система рослин 

природним чином створює капіляри в ґрунті, що сприяє кращому поглинанню 

води та проникненню повітря. Для пшениці це особливо важливо, оскільки її 

коренева система потребує рівномірного водопостачання протягом усього 

вегетаційного періоду. 

Практичне застосування технології No-Till на півдні України показало, 

що ця система може істотно підвищити врожайність зерна пшениці за рахунок 

більш ефективного використання вологи та поживних речовин у ґрунті. Одним 

із ключових моментів є правильний вибір сорту, адаптованого до місцевих 

умов, а також застосування сучасних методів внесення добрив і захисту рослин. 

При цьому важливою є не лише агротехніка, але й постійний моніторинг стану 

посівів. 

Економічний аспект технології No-Till також є надзвичайно привабливим 

для українських фермерів. За оцінками експертів, відмова від традиційного 

обробітку ґрунту дозволяє зекономити до 50% палива та значно знизити 

витрати на робочу силу та техніку. Крім того, зменшення ерозії та покращення 

структури ґрунту веде до стабілізації врожайності, навіть в умовах посух. Це 

дозволяє підвищити рентабельність вирощування пшениці, зберігаючи при 

цьому екологічний баланс на полях. 

Технологія No-Till має також вагомі екологічні переваги, оскільки сприяє 

збереженню біорізноманіття ґрунтової фауни, зменшує викиди вуглецю в 

атмосферу, що є важливим кроком у боротьбі з глобальним потеплінням.  

Отже, в умовах кліматичних змін і економічних викликів ця технологія 

дозволить оптимізувати використання ресурсів, зберегти родючість ґрунтів і 

підвищити економічну ефективність вирощування культури. Для успішного 

впровадження технології необхідні знання та досвід, а також адаптація до 

конкретних умов регіону. 
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ОСОБЛИВОСТІ РЕАКЦІЇ РІПАКУ ОЗИМОГО НА АЗОТНІ 
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ПРЕПАРАТІВ 

  

Озимий ріпак є культурою, що утворює високий урожай біомаси, а відтак, 

виносить з ґрунту велику кількість поживних речовин. У порівнянні з 

пшеницею озимою ріпак виносить більше азоту – на 62%; фосфору – на 66% та 

калію – на 100%. За даними Інституту хрестоцвітних культур ріпак для 


